
 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту «Про звернення депутатів Коростенської міської ради VII 

скликання» 

 

1. Обґрунтування необхідності прийняття рішення. 

     Звернення приймається з метою подолання вето Президента Порошенко 

П.О. на закон про боротьбу з контрабандою лісу-кругляка №5495. Метою цього 

нормативного акту є  збереження лісового фонду країни шляхом обмеження 

внутрішнього споживання необроблених лісоматеріалів і посилення 

адміністративної та кримінальної відповідальності за незаконну вирубку лісу та 

подальший його експорт поза митним контролем (контрабанду).  Уряд  надав 

позитивний висновок та рекомендував Президенту підписати ухвалений 

парламентом Закон №5495, який передбачає створення робочих місць і 

підвищення доходів українців. Норми Закону відповідають державним 

інтересам України та не суперечать жодним міжнародним домовленостям 

України.  

      Законом встановлюється, що обсяг внутрішнього споживання вітчизняних 

лісоматеріалів необроблених не повинен перевищувати 25 млн куб. метрів на 

рік незалежно від обсягу внутрішнього споживання вітчизняних лісоматеріалів 

необроблених у попередньому році.   При цьому контроль за не перевищенням 

такого обсягу та моніторинг внутрішнього споживання вітчизняних 

лісоматеріалів необроблених здійснюються центральним органом виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері лісового господарства, в порядку, 

встановленому Кабінетом міністрів України.  Тимчасово, строком на вісім років 

з дня набрання чинності цим законом, забороняється вивезення за межі митної 

території України в митному режимі експорту деревини паливної. 

 

2. Цілі та завдання прийняття рішення 

Прийняття  даного рішення щодо введення мораторію на експорт 

необробленої деревини зумовлено як екологічним, так і економічним 

чинниками.  Передусім пріоритетними цілями є збереження лісового фонду 

України, покращення екологічної ситуації, а також фінонсово-економічна 

доцільність даного законопроекту.  Згідно з розрахунками Державного науково-

дослідного інституту інформатизації та моделювання економіки  встановлено, 

що введення в Україні мораторію на експорт необроблених лісоматеріалів у 



поєднанні з одночасним вжиттям заходів щодо розвитку вітчизняної 

деревообробної і меблевої промисловості призведе до: 

 − скорочення промислової вирубки лісів в Україні на 44,3 %;  

 − здешевлення вітчизняної лісо-сировини на внутрішньому ринку на 8 %; 

− зростання обсягів виробництва української продукції деревообробної і 

меблевої промисловості на 9,8 %, а експорту – на 14,4 %; 

 − зростання обсягів податкових надходжень до Державного і місцевого 

бюджетів на 10 млн дол. США; 

 − збільшення ВВП України на 100,7 млн дол. США; 

 − забезпечить створення близько 10 тис. робочих місць в деревообробній, 

меблевій та суміжних галузях вітчизняної промисловості; 

 − ефективного перерозподілу доходів в економіці України на користь 

деревообробної і меблевої промисловості обсягом 45,3 млн дол. США. 

 

Запровадження в Україні мораторію на експорт лісу-кругляку повною 

мірою узгоджується з системою Угод СОТ та зобов’язаннями в рамках Угоди 

про асоціацію між Україною та ЄС, зокрема запровадження цього заходу 

врегульовується положеннями пункту (g) статті ХХ «Загальні винятки» ГАТТ, 

що передбачає можливість запровадження країнами-членами СОТ 

обмежувальних заходів з метою збереження природних ресурсів . До того ж 

мораторій є тимчасовим (10 років) і недискримінаційним заходом, тобто 

застосовується щодо експорту до всіх без винятку країн світу. 

 

3. Фінансово-економічне обґрунтування 
    Прийняття даного рішення не потребує додаткових фінансових витрат. 

 

4. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 

рішення 

Прийняття даного рішення сприятиме здійсненню заходів із запобігання 

виникненню надзвичайної екологічної ситуації, у зв'язку з масовими вирубками 

та знищенням лісів в Україні та приведення дії тимчасової заборони експорту 

лісоматеріалів до вимог міжнародних договорів, ратифікованих Україною, а 

також забезпечення підвищення продуктивності, охорони та відтворення лісів, 

забезпечення їх здатності зменшувати вплив негативних природних явищ, 

захищати ґрунти від ерозії, регулювати стік води, попереджувати забруднення 

навколишнього природного середовища і очищати його, сприяти оздоровленню 

населення.  

За прогнозами офіційних даних Державної фіскальної служби прийняття 

даного законопроекту матиме позитивний ефект дії мораторію на експорт 

необробленої деревини для деревообробної, меблевої, паперової галузей 

промисловості та економіки України в цілому 

Згідно з офіційними даними ДФС протягом 2017 р. податкові 

надходження підприємств тих галузей, які використовують необроблену 

деревину для свого виробництва, зросли на 5 % – з 53 до 56 млн дол. США, що 

вказує на позитивний вплив мораторію. Ще одним вкрай позитивним трендом є 



збільшення інвестицій у деревообробну галузь. Так, саме завдяки дії мораторію 

в Україну прийшли європейські та з’явились вітчизняні інвестори. 

Державна політика щодо обмеження експорту деревини як з екологічних, 

так й економічних мотивів є загальносвітовою визнаною та поширеною 

практикою.  

З вище зазначеного  можна констатувати, що запровадження тимчасового 

мораторію на експорт лісу-кругляку є ефективним, актуальним, юридично та 

економічно обґрунтованим заходом державної політики, спрямованим на 

вирішення екологічних та економічних питань загальнодержавного значення. З 

точки зору національної економічної та екологічної безпеки надзвичайно 

важливо зберегти дію цього заходу. 
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